

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. száma alatt, I. emelet
(a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 2 korona.

Sziv a külpolitikában.

Take Jonescu egy felolvasása alkalmával mondotta azt, hogy az ember a világot ne a saját országán, hanem a saját országát a világon keresztül nézze. Ez jelenti a külpolitikai sikert. Nálunk magyaroknál, ahol a külpolitika megismerő vallani, kétszeresen megismerendő az az ellenség szájából röppent kijelentés. Ausztriával való közösségünk idején, tehát évszázadokon át a magyar közvélemény teljesen elszakított attól, hogy külpolitikával foglalkozzék, ennek következtében egészen elromlott a külpolitikai érzékünk. Most tehát, amikor külpolitikánk intézése saját kezünkbe került, szászszorosán óvatosságnak és elővigyázatosságnak kell lennünk, nehogy esetleges külpolitikai tapasztalatlanságunknak drágán fizessük meg az árát.

A külpolitikában nem szabad magunkat sem érzelmeink által befolyásoltatnunk, sem ragaszkodnunk bizonyos tradíciókhoz. A becületlen magyar sziv dobogására nem mindig hallgathatnak külpolitikánk intézői! Bármilyen kellemetlen érzéseket támasszanak bennünk néha a célszerűség és szükség által parancsolt, de szívünk érzelmeinek meg nem felelő külpolitikai elhatározások, ezekben bele kell nyugodnunk egy komoly cél érdekében. Hogy egy klasszikus példát hozzunk fel erre, ime itt van az olaszoknak a délszlávokkal kötött és kétségtelenül ellenünk irányuló rapollói szerződése.

A magyar közvélemény különösen az utóbbi időben, nagy szimpátiát tanúsított az olaszokkal szemben és a jelek úgy mutatták, hogy a barátság meleg viszhangra talál az olasz nép lelkében is. Sok jogos reményt fűztünk ennek a két nemzetnek a megértéséhez és ime az olasz külpolitika nem engedte magát befolyásolni a rokonszínűektől, cselekedett úgy, ahogyan azt külpolitikai érdekei az adott pillanatban megkövetelték. Hogy ez a cselekedet helyes volt-e az olaszok részéről vagy sem, azt majd a közel jövő fogja megmutatni.

Mi ezzel csak azt óhajtottuk bizonyítani, hogy a zsenge kort élő magyar külpolitikának is félre kell tennie olykor az érzelmi momentumokat és a gyakorlati élet pilléreire kell helyezkednie.

A helyes külpolitikai orientáció számunkra az ország területi egységét jelenti. Már pedig, amikor erről van szó, tizedrangú kérdéssé süllyed minden hagyományos szimpátia, amellyel olyan népek iránt viseltetünk, amelyek szemrebbetés nélkül rántják vissza a felénk nyújtott baráti kezét, ha saját érdekeiket látják veszélyeztetve. Ne érzelgünk tehát mi sem, hanem cselekedjünk úgy, ahogy azt a magyarság érdeke megkívánja.

A kormányzópárt az új pénzügyminiszter mellett.

Budapest, dec. 21.

A kormányzópárt tegnap este Prohászka Ottokár elnöklésével értekezletet tartott, amelyen a kormány valamennyi tagja is jelen volt. Tárgyalták a pénzügyminiszter tegnap elmondott exozóját.

A felszólalók nagyrésze hangsúlyozta azokat a gyakorlati nehézségeket, amelyek a miniszter tervének végrehajtásánál mutatkoznak. A párt pénzügyi szakemberei bírálgatták a tervek hatását. Különösen az ingatlanokra vonatkozó terveket. Azonban az összes szónokok megegyeztek abban, hogy azzal az erélyességgel és szisztematikus tervekkel, amelyekkel a pénzügyminiszter hozzányúl pénzügyi helyzetünk szanálásához, az ország pénzügyi helyzetét közelebb lehet vinni a megoldáshoz.

Hangsúlyozták, hogy mindaddig, amíg a pénzügyminiszter az ország pénzügyi helyzetének megjavításán dolgozik, a nemzetgyűlés többsége rendületlenül áll a háta mögött.

Egyes kritikákra a pénzügyminiszter megnyugtató felvilágosítást adott, amelynek hatása alatt a párt egyhangulag bizalmáról biztosította a pénzügyminisztert és teljes támogatást ajánlott fel neki.

Verekedés a cseh parlamentben.

Német és cseh képviselők padfődekkel rontottak egymásra.

Bécs, december 20.

A Neues Wiener Journal jelenti Prágából: A múlt éjjel a magánvasutak állomásától szülő vita során viharos jelenetek voltak a nemzetgyűlésen. A német polgári képviselők ökökkel verték a padfődelet, úgy hogy a cseh szónokok nem tudták megérteni magukat. Hat padfődelet szétzúztak. A cseh képviselők ki akarták ragadni a padfődeleket a németek kezéből. E miatt verekedés támadt közöttük.

Mikor a verekedő képviselők az elnöki emelvényhez értek,

Tomasek elnök fölrasztotta a fegyveres parlamenti őröket, de az őrök tagjait a dühöngő képviselők kituszkolták a teremből.

Az elnök kénytelen volt az ülést félbeszakítani. Az ülést újból való megnyitása után az elnök kijelentette, hogy Jung és Knisch képviselőket tiz ülésről kizárja. A német polgáriak erre a kizárt képviselőkkel együtt eltávoztak a teremből és kijelentették, hogy csak velük együtt fognak visszatérni.

A földgáz eladóják egy amerikai társaságuk

A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, dec. 21.

A nemzetgyűlés heddli ülését 11 órakor nyitotta meg rakovszky István elnök. Hegedüs Loránt dr. pénzügyminiszter visszavonta elődjének, dr. Korányi Frigyes báró volt pénzügyminiszternek egy pénzügyi javaslatát.

Napirend szerint következett a földgáz bérbeadásáról szóló törvényjavaslat-tervezet, amelyhez Temesvári László szövegű feladvánnyal a vita végét is érte. Herman Miksa előadó referált a felszólalásokra. Hangzottatta, hogy a szerződés megkötése sürgős. Az amerikai társasággal való szerződés nem személyi érdeket szolgál, hanem országos érdeket.

A ház általánosságban és részleteiben is elfogadta a földgázjavaslatot és hamadzzori olvasásban való tárgyalását a szerdai ülésre tűzte ki.

Ezután folytatták a kormányprogramról föltött vitát. Drózdai Győző beszélt először.

Vi ághitú Gyúki's filc **KALAPOK** divatos formákban és színekben. Frank Edénél a megyeháza mellett

Halál helyett fegyház

Kegyelmet kapott a hatáira ítél asszony

A debreceni statáriális bíróság még novemberben halálra ítélte Lengyel Andrásné 55 éves hajdú-sámsóni asszonyt gyújtogatás miatt.

Az asszony kegyelemért folyamodott s a bíróság kegyelmi tanácsa fel is terjesztette kegyelemre.

Ma jött meg a debreceri törvényszékhez az értesítés, hogy a kormányzó a halálos ítéletet megváltoztatta 10 évi fegyházra.

Cáviratok.

A görög király bevonult Athénbe

Athén, dec. 21. Konstantin király és felesége bevonulása Athénbe diadalmneterszerű volt. A várost ünneplésen ki-világították. A tömeg mirtust és ciprust hínett a királyi pár elé. Az uralkodó párt könyekre bírta a lelkes fogadtatás. Az idegen hatalmak követei nem vettek részt. Tény azonban, hogy az entente hatalmak nem rendelték vissza követeket. Ugy látszik, belenyugosznak Konstantin visszatérésébe. Konstantin különben kijelentette, hogy Wenzelos politikáját lényegében folytatni fogja.

Amerikai kölcsön Németországnak

Washington, dec. 21. A képviselőházban legközelebb javaslatot fognak tárgyalni, amely szerint Németországnak egy milliárd dollár kölcsönt ad Amerika.

Városházáról.

A város közgyűlése. Debrecen város törvényhatósági bizottsága december 22-én, szerdán délelőtt 9 órakor tartja közgyűlését, amelynek napirendjén 122 ügy szerepel, úgy hogy alkalmasint két napra fog terjedni a közgyűlés tartama. E föltetés mellett szól az a hír is, hogy egyes ügyekben erős és viharos vitákra van kilátás. A városi tanács a kedden délután 4 órakor tartott teljes ülésén Hubert Ottó főispán elnöklése alatt folytatta és fejezte be a közgyűlés ügyeinek előkészítését.

A postahivatal és a villamosmizéria. A Debreceni postajagazgatóság beadványt intézett a városhoz, amelyben elpanaszolja, hogy a pályaudvari postahivatal gyakran sokkal később kap világitási áramot, mint más helyek és gyakran előfordul az is, hogy 5 és 6 óra között egyszerre minden jelzés nélkül elalszanak a villamoslámpák a postahivatal helyiségeiben, holott a postahivatalban éppen ebben az időben van a legnagyobb forgalom, a legtöbb munka. A főpénztár pénzkezelési fölvétele és a pénzkezelők ekkor számolnak le és ekkor történik a Budapest felé indítandó postacsomag előkészítése. Az áram ki-kapcsolása tehát a legnagyobb zavart idézi elő. A pénzes anyagok őrizetlenség miatt maradnak a sötétben. Ugyanakkor, amidőn a postahivatalra sötétség borul, az állomással szemben levő mulatóhelyeken ragyognak a villamoslámpák. A postahivatal már több ízben fordult a világitási vállalat-hoz, de hiába. Most tehát a postajagazgatóság a városi tanácstól kéri, hogy a postahivaltat abba az áramkörbe kapcsolja be, amelyben nem állanak be szünetek 5 és 6 óra között.

A hajduk cipője. A város a nemzeti cipőgyárnál rendelt cipőket és eszímákat a városi hajduk, erdő-őrök, kézbesítők részére. A cipőgyár ma értesítette a polgármestert, hogy 64 pár cipő, 12 pár eszizma dec. 23-án átvehető.

Mennyi szén jött? A világitási vállalat részére december 20-án napi 80 tonna szén szükséglet helyett csak 35 tonna szén érkezett.

A Nemzeti Hitelintézet rt.
debreceni fiókja
betétek után 4% kamatot fizet.
Piac-utca 5. szám
Alapítóké 120 millió korona.

Hiszek egy Istenben
hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni
örök igazságban,
Hiszek a jövőben
magyar Ijúságban,
Hiszek Magyarország
feltámadásában.

Az 50 filléres pénzjegyek.

Az 50 filléres pénzjegyek kibocsátása folyó hó 14-én vette kezdetét. A törvényes fizetési eszközzé szolgáló ezen postatakarékpénztári pénzjegyeket a rajtuk feltüntetett értékben, azaz huzona összeg erejéig fizetési eszközzé minősítik.

Az 50 filléres pénzjegy szélessége 87 mm., magassága 56 mm., fehérszínű, vízjegynélküli papíron, az első oldalon két, a második oldalon egy tipográfiai nyomással van előállítva.

Első oldalon világos türkizszék színű, reliefguilloché deszin alapján van közepén ékítmény rajzu rózsával.

Ezre az alapnyomatra guillochédeszinű, mélynyomással készült rajzu keret és a szöveg van nyomva.

A keretrajz részén „Ötven fillér” értékesítő, az alsó részén pedig „E pénzjegy utánjárás a törvény szerinti közzététel” szöveg tűnik elő.

A keretrajz baloldalán Magyarország címerképe, a jobboldalán pedig az értéket jelző „50”-es arab számjegy látható.

A keret által befoglalt közpmezőben a következő szöveg olvasható: A m. kir. postatakarékpénztár bárki kívánságára a pénzjegyet névértékben átváltja más törvényes pénzre. Budapest, 1920. október 2-án. Gerlóczy, h. államtitkár, „kormánybiztos”.

E szöveg alatt a baloldalon a pénzjegyek sorszáma van arab számjegyekkel nyomtatva. A pénzjegyek hátoldala ibolya két színben van nyomva.

Galiciai erkölcsök

Kirabolta a saját házát, elhagyta öt gyermekét

A galiciai faj jellemzője és erkölcsére mélyen jellemző az alábbi eset, mely most foglalkoztatja a debreceni rendőrséget. A Krakau mellett Bialszoból levélben, feljelentette egy Ochrenbuch Dina nevű asszony a férjét, Hersch Mayer Ochrenbuchot, hűtlen elhagyás és rablás miatt.

A jakes férj öt gyermekét és feleségét elhagyta, 20,000 koronát elrabolt tőlük és megszökött. Az asszony azt hiszi, hogy Debrecenbe szökött a férje. Hogy miért éppen Debrecenbe, ez egyelőre érthetetlen. Talán külföldön úgy van elterjedve, hogy Debrecen a galiciai zsidók aziluma? Annyi tény, hogy az asszony levelében eme gyanújának ad kifejezést és hiszi, hogy feltalálás esetén tartóztatassák le Ochrenbuchot.

A rendőrség megbotte a szükséges intézkedéseket.

Egy
zárt kocsi

kitűnő karban levő, utasok
Albi Gusztáv kocsijáratnál,
Mester-utca 38. szám alatt.

ZSIRT

hájból olvasztott kitűnő árú kisebb-nagyobb mennyiségben még e héten
o o legolcsóbban vásárolhat o o

OSIGÉNÉL, Battyhány-utca 6.

Edison a másvilágról.

A világhírű feltaláló véleménye a halál utáni életről. — Gépét készíti a szellemekkel való érintkezéshez.

Newyork, december eleje.

Az egész világsajtót bejárta nemrégiben a szenzációs híradás, hogy Thomas Alva Edison, a huszadik század legnagyobb feltaláló lángelméje, a menlo-park-i varázsló, élete legfantasztikusabb találmányán dolgozik. Élete alkonyán, mintegy betetőzésül munkásságának, olyan szerkezetet akar készíteni, amelynek segítségével érintkezni lehet azokkal a bizonyos túlvilági szellemekkel.

Bármennyire hozzá van is szokva a mai emberiség ahhoz, hogy Edison szavát komolyan kell venni, mert nem egy hihetetlennek tetsző meglepetés érte mára világot ennek a modern varázslómeisternek a laboratóriumából, kétségtelesen meg lehet állapítani, hogy az ősz feltalálónak ezt a „túlvilági masináját” mindenütt kétkedés, válvonogatás, sőt szánakozó mosoly fogadta. A világsajtó egy része is úgy intézte el a kérdést, hogy egyszerűen besorozta Edisonszónak a nagy zenekarnak a sorába, akik egész életüket pozitív alkotó munkával töltötték el, az élet végén a halálra gondolva, hirtelen átnyergelnek a rajongó spirítiszták táborába és így próbálnak megnyugvást találni kínzó halálfelemlükre. Aksakow, Lombroso, Crookes, Zöllner és még sok más nagy tudós járt így, hogy bár mindig a pozitív tudomány emberei voltak, életük végén misztikus spirítiszták lettek.

A nagy kérdőjel, amelyet állítólagos gépevel beledobott a világ kíváncsiságába, széles hullámokat ver és az amerikai újságok tízezreivel kapták meg mindig a leveleket, amelyekben a nyugtalanító közönség újabb híreket, részleteket és adatokat kér Edisonszellempéjéről. Az Interjúk egymást érik a nagy feltalálóval, aki végül kényserítve látta magát arra, hogy a „Scientific American” nevű tudományos folyóiratban véglegesen beszámoljon a másvilággal szemben elfoglalt álláspontjáról.

Meglepetés és meglepetés dolgok derülnek ki Edisonszellempéjéből. Mindenekelőtt kiderül az, hogy Edison nem lett spirítista. A legnagyobb meglepetéssel beszél erről a babonáról. Edison ugyanis kijelenti, hogy józan, tudományos meggyőződése alapján képtelen hinni abban, hogy az egyéniség élete tudatosan tovább folytatódik a halál után. Megdöbbentően tény szerinte természetesen az, hogy a halál után van élet, mert hiszen sem az anyag, sem a szellem el nem pusztulhat teljesen soha. Ebből a halál utáni életből azonban meggyőződése szerint az embereknek nincs semmi olyan gyönyörűségük, mint ahogyan a naiv spirítiszták a túlvilági életet elképzelik. Edison teljesen a modern sejtelmélet alapján áll és

azt hirdeti, hogy amikor az ember élete megszűnik, akkor azok a rejtélyes, semmiféle mikroszkóppal még meg nem látható parányi sejtlények, amelyek a test életét addig fenntartották, eltávoznak a testből mintegyszétoszlanak az őrbe, de csak azért, hogy ezután újra csoportosulva, új életet kezdzenek egy másik test megteremtésével.

Az öntudatlan lélekvándorlás tanát hirdeti egy kissé misztikusan Edison, de félreérthetetlenül kimondja azt, hogy nem hisz semmiféle öntudatos életben a halál után.

Arra a kérdésre, hogy ilyen meggyőződéssel hogyan lehetséges akkor, hogy „szellem-masina” dolgozik, csodálatosan meghatározó választ adott az ősz lángelme.

— Igen, dolgozom a gépen, amely esetleg lehetővé teszi, hogy a túlvilággal érintkezzünk. Még vagyok győződve arról, hogy az ember egyénisége a síron túl eltűnik. De mégis dolgozom a gépen, mert én bennem a remény, hogy látha — tévedtem!

Agyában a pozitív tudás komor meggyőződésével, hogy a sírral beszűlő a túlvilágos ember élet, de szívében a kiráhalálban reményével az egyéni örök élet iránt, lángelméjének végső megfeszítésével dolgozik Edison egy olyan gépen, amely lehetővé teyve azt, hogy ha egyáltalán bármiféle egyéni, tudatos szellemi élet lehetséges a halál után, akkor ez a szellem valóban félreérthetetlenül megnyilatkozhasson és érintkezésbe léphessen velünk.

Gépének részleteiről csak annyi felvilágosítást adott Edison, hogy valami fonoszáthengereszerű erőgépről

van szó, amelynek működésbe hozásához elképzelhetetlenül osekély mennyiségű energia elegendő.

Hasonlatképpen azt mondotta Edison, hogy gondoljunk egy olyan turbinatelepre, amelynek ötvényes káros dinamógépet indítja és mozgásba hozza egyetlen ujnyomással, amelyet egy ember ujjának érintése kivált. Olyan gépet konstruált Edison, amelyen egy szinte lemerhetetlenül parányi erőhatás egy rendkívül jelentősnek tud képezhoni, hogy a gépnek ezt a megindítását milliószorta könnyebben el kell tudni végeznie egy „szellemnek”, mint például a nehéz asztalok táncoltatását.

Edison találmányával kapcsolatban van valami fantasztikus mérleg is, amelynek segítségével le lehet mérni azt a súlykülönbséget, amely fennáll egy ember élő teste és holtteste között!

Megrendítő az a fantasztikus hit, amellyel Edison hisz gépeiben, kijelentvén, hogy: ha van öntudatos emberi élet a halál után, akkor az ő gépe ez cáfolhatatlanul meg fogja állapítani, ha pedig a gép nem jelez majd semmit soha, akkor ez végleg azt jelenti, hogy a halál után nincs öntudat.

Mint valami meghörzongató fantasztikus regény, olyan az az epizód, amely már is beleszövődik a „szellem-masina” történetébe. Edisonsnak egyik munkatársa, akivel együtt dolgozott a találmányon és aki ismerte a gépnek egész konstrukcióját, pontosan tudta működésbe hozásának módját, a munka közben váratlanul meghalt. — És Edison, a világ mosolyától nem tartva, a lángelme vakmerőségével jelenti ki: ha a lélek él a halál után, akkor az ő munkatársa lesz az első, aki mint túlvilági szellem működésbe fogja hozni a gépet és jelenti fogja ősz mesterének, hogy mégis van élet a halál után...

Okirathamisító szerelmeseik

Hamisított okmány alapján esküdtek meg

Néhány héttel ezelőtt a debreceni állami anyakönyvi hivatalban megjelent egy magát Karsai Jánosnak nevező állítólag budapesti illetőségű fiatalember egy Sipos Teréz nevű budapesti uri leánnyal és bejelentette abbéli szándékukat, hogy házasságra akarnak lépni. A hivatalban, miután úgy a fiu, mint a leány fiatalok 17—18 éves, szülei beleegyezéséről szóló okmányt kértek. Az ifjú községgel mutatott fel ilyet is, mely községgel hitelesséssel is el volt látva. Ezek után persze akadálytalanul összehadták őket.

Kevésell rá a fiu hasonnevű édes apja fejelentést tett a budapesti rendőrségen, hogy fia meghamisított szülei beleegyezés alapján kötötte a házasságot. A fejelentést Budapestről áttették a debreceni rendőrséghez. A rendőrség nyomozást indított és ennek során megállapították, hogy az okmány elejétől végig hamisítvány, melyet a fiatalember egyik ismerősével állítottat ki. Most már a házasságból bűnügy lett és ifj. Karsai János ellen magán okirat hamisítás miatt folyik az eljárás.

A fiatal pár azonban eltűnt Debrecenből és állapított meg eddig nem tudták megállapítani. Elrendelték köröztesüket.

Régi újságok

míg a készlet tart kilószámra kapható lapunk kiadóhivatalában. —:

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem or szág
Egész Magyarország — mennyország

Karácsonyi áhitat a Kossuth utcai ref. templomban. A Kossuth utcai ref. templomban vallásos estélyek rendezése ez uton is tudatja a hívekkel, hogy f. hó 24-én, pénteken d. u. fél 5 órakor, a Kossuth-utcai templomban karácsony esti áhitatot tart, a következő sorrenddel: 1. Közének. 2. Biblia olvasás. 3. Vegyeskar (Mennyből jövök.) 4. Biblia olvasás. 5. Vegyes kar (Csendes éj...) 6. Ima. 7. Közének. 8. Rövid beszéd. 9. Vegyes kar (Nyugodj kised...) 10. Bezáró ima. 11. Közének. — A kölkési szolgálatokat Szele György és Uray Sándor lelkészek végzik. — A vegyeskar ugyanaz, kibővítvé, amely még 1919. áprilisban alakult a Kossuth utcai templom mellett, s amely a debreceni bolsevizmus szörnyű emlékü Nagypénteken szép énekeivel vigasztalta és erősítette a hívők szenvedő lelkét. A karácsony esti áhitatra mindenkit szeretettel meghívunk.

Karácsonyi cukor. Kedden érkezett az értesítés a polgármesteri hivatalhoz, hogy 425 mázsa cukrot utaltak Debrecen közönsége részére. A cukrot Szolnokon kell átvenni. A hatóság függőségű mulik, hogy a közönség karácsonyra kaphat-e ebből a cukorból.

Szabó Kálmán temetése. — Szabó Kálmán gyógyszerészt, a Baross szövetség választmányának elnökét ma, kedden délután 3 órakor temetik a ref. nagytemplomból.

Menekültek karácsonyi ünnepélye. A menekültügyi kirendeltség a Székely Társaság és a Székely Egyetemi Hallgatók Segítő Egyesületének közreműködésével gyűjtést indított a város lakossága körében a szegénysorsu menekült gyermekeknek a karácsonyi ünnepe alkalmából való megajándékozására. A gyűjtés szép eredménnyel járt, befolyt összesen 23930 korona és mintegy 200 darab különféle ajándéktárgy. Törszűke miatt — sajnos — nem emlékeztünk meg névszerint az összes adakozókról, csupán a legutóbb érkezett nagyobb adományokat említjük meg a vasárnapi lapokban közzétett hírlapi nyújtás pótlistáján: Dr. Lengyel Károly 4000 kor., Buzás Lajos 400 kor., dr. Buczi szakértői díja 100 kor., Debreceni Székely Társaság 3000 kor., Rákóczi-est jövedelme 518 kor., Kalvinista Templomegyesület 1000 kor. Fogadják az összes adakozók, kik bármivel is hozzájárultak a szegény menekült gyermekek karácsonyi megörvendetéséhez, a kirendeltség hálás köszönetét. A befolyt adományokból lehetséges lesz 120—150 gyermeknek ruháneművel és más értékes ajándékkal való ellátása, a melynek szétosztása f. hó 23-án d. e. 11 órakor fog megtartatni a menekültügyi kirendeltség helyiségében, egy karácsony-ünnepély keretében, melyre az összes adakozókat és gyűjtőket is tisztelettel meghívja a Menekültügyi kirendeltség.

Városi nyugdíjasok figyelmébe. Felhivatnak a városi nyugdíjasok, hogy élelmiszer és szén megtérítési összegek felvétele céljából mátol kezdve f. hó 31-ig bezárólag saját érdekükben jelentkezzenek. Városi számvevőség. Debrecen, 1920. december 20. Főszámvevő.

Karácsonyfa ünnepély. Az Ébredő Magyarok Egyesülete f. hó 23-án, délután fél 5 órakor, az egyesületi helyiségben (Péterfia 76) karácsonyfa ünnepélyt tart. Ugyanekkor kerül kiosztásra a menekült részére gyűjtött élelmiszer és 10 menekült gyermek ruhát kap.

Az akadémia főtthkára. Budapestról jelentik: Tegnap délután a tudományos akadémia rendes tagjai Balogh Jenő, volt igazságügyminisztert választották meg az akadémia főtthkárává.

Debrecen város tanácsa közhírré teszi, hogy a f. év végén megüresedő öt közigazgatási bizottsági tagság betöltése az 1920 december hó 29-én tartandó közgyűlésen fog eszközöltetni.

Ehunyt gyógyszerész. Leírunk legmélyebb fájdalommal kétségbeesve tudatjuk, hogy életem hűségese társam, a leggyöngyödebb szerető édes apánk, az odaadó jó testvér, sógor és rokon: **Szabó Kálmán** okl. gyógyszerész, szikvizgyáros, a Baross szövetség választmányának elnöke f. évi dec. hó 17-én délelőtt 11 órakor, életének 57-ik, boldog házasságának 29-ik évében Budapestben elhunyt, Felejtethetetlen drága halottunk földi részzeit a Református Nagytemplomban helyezték ravatalra és 1920. december 22-én szerdán délután 3 órakor ugyanott tartandó imával tesztünk neki végső tisztességet, amely után a Hatvan-utcai temetőben helyezték örök nyugalomra. Debrecen, 1920. dec. 21. Felesége özv. Szabó Kálmáné Marialaky Piroska. Gyermekei dr. Szabó Sándor, Szabó Katinka. Testvérei dr. Szabó József ügyvéd fiával, Szabó István ref. lelkész nejevel és gyermekeivel, Szabó Gyula székesfővárosi jegyző nejevel és gyermekeivel, Szabó Etelka özv. Kovács Kálmáné gyermekeivel, Szabó Ilonka Csígyhy Ferencné gyermekeivel, Sógorsága Marialaky Irma, özv. Haraszthy Jenőné, Marialaky Emma, Marialaky Mihály gyermekeivel, Marialaky György. A temetést Dankó temetkezési vállalata rendezti, Kossuth-utca 6. sz.

Ahol eladják a templomot.

Tokajban, a világhíres magyar városkában öreg templom eladó. A templomot annakidején a Bodrog-Tisza összefolyásánál gazdag görög kereskedők építtették. A tokaji büszke görögök az aranyzóllós hegy ajtajában utcáhozzat az emeletes lakóházakat, a fűszerillatú kalmárboltokat, avas boroktól dagadó hegy-pincék rejtelmes odút jó pár száz évig birtokolták. Papot, kántort is tartottak a görögök, de egyszer csak sorvadozni kezdtek s az elmúlt évtizedek folyamán teljesen árván maradt a templom. A törött ablakokat galambok fészkeltek az Isten házába, egy tűzvész alkalmával a harangja is leszakadt. Mint utolsó görög, egy Abaujmegyébe elszakadt Karácsony nevű 80 éves ügyvéd örökölte a templomot. Most a tokaji luteránus egyház ajánlatot tett, hogy az elárult görög templomot megveszi.

Az oláhok nem mivelik a magyar-gazdáktól elrabolt földeket. Kolozsvárról írják: A román földbirtokreform keresztülvitele ellen az erdélyi gazdatársadalom Kolozsvárról naggyűlést tartott, melyen az összes gazdaegyesületek részt vettek. A gyűlésen memorandumot szerkesztettek, melyben többek között rámutattak arra, hogy az oláhok a nekik kényszerbérlet után jutott földeket nem mivelik meg, hanem eladják. Így Istvánffy Miklós Alsó puszta birtokának kényszerbérletét után bérbeadott 1800 holdjából csak 60 hold van mivelés alatt, a többi a 42 oláh családnak nem mivelte meg. Olasz Elemér kispénzei 275 holdas bérletéből 2 katasztrális hold van mivelés alatt, a többi parlagon hever.

A Családi Kör, szépirodalmi hetilap, szenzációs tartalommal jelenik meg karácsonyra. Aki eljében előjegyzi a Családi Kört a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában vagy az újságkiadóknál, azok karácsony reggelén a Debreczeni Ujsághoz mellékelve kapják a Családi Kört, amelynek ára 5 korona.

Betörték az ébredők helyiségébe. Vasárnapról hétfőre virradó éjszakán betörték az ébredők magyaroknak Péterfia-utca 76. sz. alatt levő helyiségébe. Főlfeszítették ott az asztalfiókot, amelyben 1300 korona volt a menekültek részére gyűjtött pénzből. Ezt elvitték a betörők, valamint az ott talált babákat és néhány ÉME. jelvényt. Az egyesület vezetősége följelentést tett a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást.

Egy háborús levélbélyeg egy millió korona. A bélyeggyűjtők bizonyára érdeklődéssel fogják tudomásul venni, hogy van olyan levélbélyeg, amelynek piaci ára — egy millió korona. A Times december 18-iki számában olvassuk, hogy Párisban a Hotel Drouot-ban legutóbb megtartott nyilvános árverésen Franciaország egyik legszébb „háborús bélyeg” gyűjteménye került dobra. Különösen magas áron kelték el a korábbi német gyarmatok igen ritka okkupációs bélyegei. — Így egy kétmárkás „Togo”, amelyre utóbb „Francia-Angol megszállás” szöveget nyomattak át, használt, jó állapotban 464 font sterlingben kelt el, ami kevesen egy millió koronának felel meg. A Marschal-szigetek 5 márkás „G. R. I. S. s.” felnyomással ellátott bélyegért 125 fontot adtak és egy, a Samoa-szigetek számára nyomtatott egymárkás bélyegért, amelyből csak 85 példány létezik, 107 fontot adtak. Hasonló árak voltak napirendes ezen az árverésen. A Times a bélyeg-ritkaságok közt felemlíti, hogy Magyarország a tíz-koronás levélbélyegre a légi posta céljaira 3, 8 és 18 K pótdíjat és „Légi posta” felírást nyomattak rá.

A Kath Népszövetség e hó 19-én d. u. a Népszövetségi Otthon helyiségében szabad előadást rendezett. A helyiség szűk volta miatt csak kevés számú, de annál lelkesebb közönség jelent meg, mely mindvégig figyelemmel hallgatta az átlagon jóval felülemelkedő program pontokat. A Népszövetségi zenekar három számával várakozáson felüli eredményt produkált. Keresztessy Mihály Endrődy „A rah” c. költeményét szavalta művészi lendülettel; Vidovits János szavaló művész zivességből ragyogtatta előadó művészetét és különösen nagy hatást ért el a „Paliká”-val, valamint „Hogy keletkezik a magyar nóta” c. költeményekkel. Nádasdy, Jakucs, Kollwenz és dr. Müller-féle vonós négyes interpretálta Schubert A-moll quartettjének két tételét precizitással és művészi átérzéssel; Jesch Mátyás a „Magyar jövő” mozgalom célját ismertette lelkes hangon és e kiváló fontosságú magyar nemzeti kértésre irányította a közönség figyelmét.

Szerb komitások rabolnak és gyilkolnak a Bánátban. A temesvári főispán jelentést adott ki, mely szerint a Bánát déli részét, különösen az Orsova-Báziás és Karánsebes között elterülő háromszög vidékét veszedelmes rablóbandák általandó fosztogatják, rengeteg gyilkosságot követnek el és óriási károkat okoznak a lakosságnak. Ezek a rablóbandák valószínűleg Szerbiából átjött komitások lehetnek.

MOVE bazárban mindennemű ajándéktárgyak nagy választékban kaphatók Kossuth u. 1, Kaszinó, I. emelet. Nyitva d. e. 9—1-ig, d. u. 3-tól záróráig. Buffet, cigányzene.

A DTE. Szilveszter-estélye. Pazar programmu Szilveszter-estélyt rendez 31-én a Vig-színházban a DTE, football-szakosztálya. A műsor és az azonkívül beállított attrakciók oly hatalmas szórakozást fognak nyújtani, hogy minden biztonnyal az év legkiemelkedőbb estélye lesz. A műsorban színe kerül a Három gól című sport operett, telve kacagató tréfákkal, szébbnél-szebb zeneszámokkal. Ezúttal lesz a premiére a Burlingtoni Jeguar című bohózatnak, amelyben Szemere Gyula jut olyan kiváló szerephez, hogy a közönség ki nem fogja a kacsagásból. Nagy sikere lesz, Szász Ilonának, az újonnan szerződött kiváló primadonnának, Szinrekerül még Karinthynak pompás tréfája, az Elmeorvosok. Lesz tánc szépségverseny, amerikai posta, sorsolás, a főnyeremény egy malac, konfetti csata és még annyi szórakozás, hogy se szeri, se száma. A fűtés garantálva van.

Albániát felvették a népszövetségbe. A népszövetség naggyűlése mai két ülésben Aszerbejdzsán, Ukrajna és Lichtenstein felvételét elutasította Albániát egyhangulag felvették, miután Anglia, Franciaország és Olaszország a felvétel mellett foglaltak állást.

Rendőri hírek. Adamovszky Gyuláné feljelentést tett a rendőrségnek, hogy egyik Csapó utcai üzletben ismeretlen tettes kilopta zsebéből pénztárcáját, mely 1200 koronát tartalmazott. — Fehér István Csapó utca 59. sz. alatt lakó banktisztviselőt érzékenyen károsította meg eddig még ismeretlen tettes. A padlásról negyven ezer korona értékű fehérneműt elloptott. A rendőrség mindkét esetben megindította a nyomozást.

Asszonyok bankja. Filadélfában egy bank nyílt meg, melyet kizárólag asszonyok vezetnek és csak női alkalmazottai vannak, ügyfelei is csak nők.

A Filéregylet babakiállítását délután is nyitva van csütörtökig, a női kereskedelmi isolaóban, Egyháztér, 2. sz. a.

Földrengés Kinában. — Pekingben tegnap erős földrengés volt érezhető, mely nagy pánikot okozott. A kárról és az emberáldozatokról jelentések még nem érkeztek.

Karácsonyi ajándékot mindenki csak a „MOVE bazár”-ban vásároljon.

Karácsonyifapocsi 50 koronától, cukorral díszítve Paceltől is kapható.

A Margit fürdő állandóan nyitva.

Veszek minden nagyságban vastag kirkat üvegeket, cégtáblákat vastag üvegekből. Sipkovits Béla üvegsziszoló és tükörfoncsorozási vállalata Sziv-utca 14.

Legszébb képes és mesés könyvek, ifjúsági iratok, karácsonyi díszek, ezüstszálak, előjegyzési-, zseb- és könyvnaptárak, levélpapírok, albumok, játékok és festékkészletek legjobb bevásárlási forrása Antalffy József könyvkereskedése Szentanna- és Varga-utca sarok.

Legkedvesebb karácsonyi ajándék a most megjelent Rácz Ada, Bodán Margit levélpapírok, minden egyes doboz a művésznek eredeti fényképpel és autogramjával készült. Ugyanaz — tíz levélpapír és tíz boríték — mappákban is kapható Csáthy papír-kereskedésében, Piac u. 8.

Ifj. Kovács János festőművész képiállítását megnyitják 1920 december 19-én vasárnap, 1921 január 5-ig. Csapó-utca 1. szám, I. emelet.

Bodán Margit, Rácz Ada és a Csokonai-színház egész társulatának Takács Vincéné készült művészkivitelű fényképei és levelezőlappjaiból állandó kiállítás van a Csáthy Ferenc cég kirkatában, ugyanott, aki a fenti a képekből vásárol díjtalanul autogram aláírást kap a színházról bármely művésztől.

A legolcsóbb és legszebb karácsonyi ajándék a könyv. Óriási választékban kaphatók, mesekönyvek, ifjúsági iratok, díszművek, regények és képekonyvek, Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében, Piac utca 8. szám.

Karácsonyra képes és meséskönyvek, ifjúsági iratok, levélpapír különny gességek Springer Józsefnél, Debrecen, Piac-utca 38. szám.

Karácsonyfadíszek, levélpapírok, társasjátékok, Rózsavölgyi album és bárhol hirdetett karácsonyi ajándék tárgyak a legolcsóbban Csáthy-nál kaphatók, Piac utca 8. sz.

Ujságasztalokhoz árusokat vesz fel a Fehér Ujság hírlapterjesztő vállalat az összes keresztény lapok árusítására. Biztos megélhetés jelentékeny percenttal. Jelentkezéseket ma és holnap délelőtt fogad el a jelzett hírlapterjesztő vállalat, a déli órákban.

A magyarszükséglet. A közönség megismerésére fölhívta a várost, hogy a lakosság vöröshagyma és fokhagymaszükségletét jelentse be.

Könyvtárát ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal **ANTALFY könyvkereskedőhöz,** Szent-Anna és Varga-utca sarok.

Eladó
a Zeilng-telep, Csalogány-utca 8.
egy 300 négyzetöles házastételek, a kert termő gyümölcsfákkal beültetve. A ház 14 méter hosszú és 6 méter széles, eséréppel fedett. Érték zni **dr. Nagy István ügyvéd** irodájában, Szent-Anna-utca 8. szám

Csak egyszer próbálja a
DIANA
szappant és krémet
s azontul
mindig használja!
Mindenütt kapható!
Gyártja: a Diana Kereskedelmi R-T. Budapest, V., Nádor-utca 30.

Eladó Pó pok adány an, vas-
uti átomásiól 10 p rc a
községtől 15 perc, be
37 és 1/2 kat. hold
egy tagban fekvő
prima szántóföld
mely kertgazdaságnak is könnyen be-
rendezhető. Épület nincsen. Értekezni
dr. Nagy István ügyvéd
irodájában, Debrecen, Szent-Anna-u. 8.

Színház.
Csokonai-színház.
Heti műsor.
Szerdán: A mama, vigjáték B) bér-
letben.
Csütörtökön: Az ezús sirály, operett
A) bérletben.

**A Csokonai színház jelen-
tése.** Szerdán C. bérletben kacag-
tató vigjátékot hoz a csokonai szin-
ház. A mama címszerepét Egyed
Lenke, a többi szerepét Utassy,
Székely, Bánhid, Szigeti, Heltay és
Kubányi játsszák. A rendkívül érde-
klődés miatt jegyek már csak mérsé-
kelt számban kaphatók — 100 gyer-
mek táncolja Egyed Lenke Karácsony
apó c. mesejátékában a balletet.
Címszerep Sztgeti. A többi szerepek
Rácz, Heltay, Egyed, Székely kezé-
ben vannak. Az előadás bérletszü-
netben s hogy a karácsony estét
mindenki otthon tölthesse, pénteken
délután 4 órakor kezdődik rendes
helyárrakkal.

Az asszony verve jó. Jöizü,
derüs falusi história ez „Az asszony
verve jó” — amelyet a karácsonyi
műsor keretében, szombaton és va-
sárnap is, két-két előadásban fog-
nak játszani a debreceni Vigszín-
házban, Szász Ilonával, az újonnan
szerződött szubrett-primadonnával
és Szemere Gyulával a főszerepek-
ben. A változatos karácsonyi mű-
sornak, amelyen szerepel Falk
Richard „Beszállásolás” című ope-
rettje is, ez „Az asszony verve jó”
című mulattató, táncos-nótás falusi
vigjáték lesz a legszórakoztatóbb
része! Ha nem is lenne fűtve a
színház a karácsonyi előadásokra,
aakor is fölmelegednek a közönség
„Az asszony verve jó” mókás, ka-
cagató histórián.

Gazdaság.

Kukoricafesleg eladása. A Gabona-gyűlés Országos kormánybiztossága távirati rendeletet küldött a kukoricafeslegnek forszmára vonatkozóan a városok polgármestereinek és a vármegyék alispánjaihoz. Felhívta a figyelmüket arra, hogy a gazdák közül kukoricafeslegét csak az adhatja el, aki kukoricában beszolgáltatta a reá kirótt adógabonát és azt igazolni tudja.

Ló. (Heti jelentés.) A legutóbbi budapesti lóvásáron jó igás lovakért 84-90.000, silány és vágó lovakért 3-17.000 korona közötti árakat fizettek darabonként.

Borju és juh. (Heti jelentés.) A budapesti szarvmarhavására a felhajtás december hó 10-én 27 darab december 14-én pedig 18 darab borju volt, melyek 70-82 korona között cseréltek gazdát. Juhból felhajtás nem volt.

Takarmány. (Heti jelentés.) Széna és szalmában nagyobb üzletkötések nem fordultak elő. A budapesti piacon métermázsánként fizettek: szénáért 250-270 bukány-puháért 280-290, szalmáért 210-230, takarmányszalmáért 160-200.

Bőr és faggyu. (Heti jelentés.) A nyersbőrpiacra a bonyhó iránnyal tovább tart. Marhabőrért a budapesti vágóhidon fizettek legutóbb különként 110-120 K-t. A borjubőr 250 K-ról 200 K-ra esökkent. Lóbőrök 1200 K-val, juhborók gyapjuval 85-100 K-val, kecskebőrök 400 K-val, gőbbőrök 140 K-val cserélnek gazdát. Ipari célra való faggyúért 10-45, ékezési célra feldolgozható áruért 80-92 K-ig terjedő árakat fizetnek.

24958/1920.

Hirdetmény.

Debrecen sz. k. város Tanácsa, a városi hivatalok, intézmények és városi vállalatok részére 1921, 1922 és 1923. években szükséges hivatalos bélyegzők szállítást biztosítani kívánja és ez uton hívja fel az ezen munkákkal foglalkozókat, hogy ide vonatkozó zárt ajánlataikat a városi főjegyzői hivatalba (városház földszint 5. sz.) legkésőbb 1920. december hó 31. napjáig benyújtsák.

Debrecen, 1920. december hó 20-án.
A városi tanács.

Cipőkereskedők, szövetkezetek és gazdaságoknak

szíves figyelmébe ajánljuk mindenemű bel- és külföldi cipőgyártóknak, valamint minden más bakkancsot!

Ocsó árak!

Áruszállítás utánvét mellett történik

Davidovits és Társai
cipőnagykereskedők
Budapest, VI. Király-u. 16. II. udvar

KEMÉNY JENŐ BÉLYEGKERESKEDÉSE

Budapest, IV. Veres Pálmó-utca 5. sz.

Nagy választék európai és tengerentúli bélyegekben. Választékot biztosítottak ellenében küldök. Bélyeggyűjteményeket és egyes bélyegket minden mennyiségben veszek.

VÉTEL! ELADÁS! CSERE!

Modern berendezésű olaj és kása-malom

Sass József gőzmalmában Nagylótán.

Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45.
szabászati és varró iskolájában

a beiratkozás délelőtt 9-12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltnék.

KÖRNYÖR

fitési és ipari célokra szállított gépjárművekbe szállítási igazolvánnyal

DUNA-RAJNA KERESKEDELMI R-T. IZÉLŐ-UTICA 3. TELEFON 240 SÜRGŐNYIM DRINEX

Eladom Apaffy-utca 22. számú házamat

nagyobb istállóval, hízoló sertés ol, kocsiszinnel és egy tengerigőréval!

Karácsonyi ajándékok!

hasznos dolgokat, f. h. h. m. t., zsebkendőt, harisnyát, flanelt, reírít valódi sz. posztó lenvásznat és valódi Schroll-féle sifont oo stb. vásároljon oo

KARDOS LÁSZLÓ

vászon, fehérnemű és kelengye üzletében
Debrecen, Kossuth-u. 9. Telefon 113

Karácsonyfa

szép k. nagy választékban 1 méterrel 4 méterig jutányosan beszerezhető

Ispotályu. 3-b
Bartha faterlepn.

Karácsonyi, újévi és alkalmi ajándékok!

Van szerencsénk karácsonyi, újévi és alkalmi ajándékoknak ajánlani olcsó árban

üveg, porcellán, chinaezüst disztárgyakat, ebédlő, kávé, mocca-készleteket, valamint háztartási cikkeket.

Debreceni Üvegkereskedelmi R.-T.
Rózsa-utca 2. szám
a Szabó Lajos Fiai cég volt fizethelyiségében.

APRÓ HIRDETÉSEINK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig tíz koronába kerül, minden további szó egy korona. — Vasárnapi és ünnepl. számok részére feladott apró hird. s. díja tíz szóig tizenöt korona, minden további szó egy korona ötven tíz ér

Levelezés

Föltétel
urihölgy ismerettségét keresem, mivel az életet kellemesen eltöltöttem. (Házasság a főcél.) Leveléket a kiadóba kérek. „Uniformis” jellegűre. 9767

26 éves

szakácsné férjhez menne hozzá illő egyszerű emberhez, lehet özvegy is gyermekkel. Nekem 35.002 korona készpénzem van, levelet a kiadóba kérek „Szakácsné 26.” jellegűre. 9787

Ajánlat

Az nap
beköltöztet, ki megveszi Homok kert, Lónyay-utca 13. két szobás házat, nagy baromfi udvarral, Papp László, Lónyay-u. 13. 9775

Fiatal
asszony lakótársnak menne urnőköz. Szegfű-utca 12., Lábakert. 9777

Megrendelésre
készíték afric és löször-madracokat, elállalok madrac frissítéseket, butor javításokat jutányosan, Arany János 36. Kárpitos műhely. 9022

Olcsó
lő-hus állandóan kapható, 1-ső Debreceni lőmészárzók, Diószegi-utca 12. sz. 9790

Kereslet

Aranyat-oztított
briliánsat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet.

Megbíráható
ügyes szabaleány, ki uriházakban szolgált, azonnal felvétetik. Hatvan-utca 37., jobbra. 9778

Különbefajratu
butorozott szobát keresek, lehetőleg két szendlyre. — Cim A-zól ker. kereskedés 9770

O bort
és új bort veszek, hordót adok hozzá. Cim Hatvan-utca 2., vendéglő. 9780

Pezsgős
és boros üveget vesz a Török pezsgőgyár. 9776

Fűszerüzletben
jártas kiszolgáló leányt keresek. Kandia 15. 9739

Elvezett
hőfőn délelőtt egy fehér foxterrier kutya, fején fekete folttal Péterfia-u. 15. alól. Megtaláló keresztpületben magas jutalomban részesül. 9783

Gyönyörű karácsonyi ajándékok

dr. Hegedűsné
gyermek divatházában
SIMONFFY-UTCA 2.

A háztartás
minden ágában jártas 30-40 év közötti szakácsné Ferenci Ernő miképepesti gőzmalomtulajdonosnál felvétetik azonnal. 9744

Értesítés!
Schalavoz Ferenc fogtechnikus Budapestről december 18-23-ig bezárólag veszt használt hamis fogakat a legmagasabb árban naponta délután 2-4-ig. József kir. herceg-utca 10., 2 ajtó. 9417

Fuvarozok
hosszúfuvarozásra felvétetnek. Kemény furaktár Pesti-utca 2. 8784

Élcsaszonyt
koresek azonnalra fűszer és csemege üzletben jártassággal. Batthyány-utca 15 csemege üzlet. 9782

Egy
mindenes bejárónő könyvvél azonnal felvétetik. Fűvészker-utca 9. 9786

Ujságasztalokhoz
árusokat veszt fel a Fehér Ujság hírlapterjesztő vállalat az összes keresztény lapok árusítására. Biztos megélhetés jelentékeny perccenttel. Jelentkezéseket ma és holnap délelben fogad el a jelzett hírlapterjesztő vállalat a déli órákban. — Varga-utca 1.

Veszek
őcska ólat, deszkát, léceket. Ajánlatot kérek Rakovszki-utca 12., 2 ajtó. 9789

Leboránst
felveszek Homokkert-utcai gyógyszerértár 9781

Mosótisztó
József kir. herceg-utca 12. al I. mosókonyhából, ellapták. Nyomravezető jutalmat kap. 9792

Eladás

Eladó
legnagyobb képzítészékény és karácsonyfaláb. Jókai-u. 9-a. 9769

Kitűnő
virágméz eladó Apaffy-utca 22. szám, ugyanott jó báránybéléses utazóbunda és szép szőnyeg eladó. 9785

Eladó
1 drb. faskoca 7 drb. 14 napos fiával. Nyiregyháza-utca 3. Márton-telep. 9788

Látható
írásu, minden tekintetben kifogástalan. „Oliver” író-gép eladó. Sreítés intézet. 9751

Eladó
egy jó hangu gramofon 25 lemezzel, vámospécsi sorompóba Bürgernél. 9771

Könyár
közseg határába 4 hold csemege szőlő föld különféle fajta szőlő, van benne egy fél hold csemege fa, 2 hold konyhakerti völe-ményre való föld, lakással ellátva és istállóval eladó. Bővebb felvilágosítást ad özvegy Sajó Józsefné Konyár. 493

Egy
hencser és egy konyha-berendezés eladó. Kécska-utca 30. 9781

Eladó
egy magánjűró alkatrész, két hátsó kerék toldatolva, minden esztergámmunka be-vegezte. Kátona Gábor gép-ész Balmazújváros. 9783

Eladó
új és használt butorok, diványok, hencserok. Veszek mindenféle használt butorokat VI. k. Zépolya-u. 19. 8223

Eladó
elegáns gyermekkoscsik, butortélek. Mindennemű használt ingóságot veszek. — Príbil, Csapó 23. 6336

Sertés
egy-két éves artány, sovány eladó. Széchenyi-uton 20. 9755

Jobbkitöltő
fotelek, diványok, hencserok, tükrök, madracok, függöny, hintaszékek elad k Arany János 86. 9782

Eladó
két darab kővér sertés. Vargakert, Délsor 27. sz. Varga-utca 1. 9740

Eladó
egy jó karban lévő tizenhárom lőcsővel lankaszerfegyver. Elkezenni Teleki-utca 28. alakt. 9717

Egy
jó karban lévő kerékpár eladó. Darabos-utca 57. sz. 9724

Eladó
szőlő beköltözhető lakóházzal, méhessell. Ujkert. Lehel-utca 39. 9726

Eladó
új világos hálószoba butor, asztal és szék. Csemeto-u. 15. 9738

Eladó
új bluzok, pongyolák, — leányka, ruhák, sapka, kőtények. Miklós-utca 43. varrodában. 9712

Jó
szövetek olcsón eladók. Magyar szabóknak külön ár-engedmény. Piac-utca 83. az udvarban. 9652

Elegáns
nagyobb szalonberendezés, függönyök, szőnyegek, fotelek, diványok, tükrök, sztereóképek eladók. Batthyány-utca 17. keresztépületben. 9755

OLVASSA EL A „VILLÁM” vasárnapi számát.